

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

**Nyomda és kiadóhivatal**  
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.  
**KLÓFIXIKÁSI DIJ:**  
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.  
Egyes szám ára 4 kr., kapható:  
kiadóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann B. irak üzletében.

**Felolvasó szerkesztő**  
**Dr. Vajna Gábor.**  
Szerkesztőség: Kapu-u. 60.  
Értekezhetni:  
d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.  
Telefon szám 177.

**HIRDETÉSI DIJ:**  
2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr  
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésnél  
kedveseműny. Minden egyes hirdetmény után még külön 80 k  
bélyeg-díj fizetendő.  
Nyilttér sora 15 kr.  
Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## Meghívó.

A brassói választó polgárok 1898. decz. 21-én szerdán d. u. 5 órakor az «Oroszlán» vendéglő nagytermében közgyűlést tartanak, a melynek tárgya lesz:

A tizes bizottság előterjesztése.

Ezen közgyűlésre a tisztelt választópolgárokat tisztelettel meghívja

Brassó, 1898. decz. 20-án.

A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága.

## Mindennek vége!

Brassó, decz. 20.

„Most már mindennek vége!” Igy sóhajtott föl a legbölcsebb, legalkotmányosabb s oly borzasztó megpróbáltatásokon keresztülment felséges ur, midőn hírül vette a mi nagyasszonyunkat ért gyilkos merényletet.

Akkoriban az egész ország megrendült e rettenetes csapás sulya alatt s a velünk született jobb érzés azt sugallta nekünk, hogy e borzasztó veszteség talán már a kegyeletben összeforrasztja a békétlenkedő elemeket a dolgozni vágyókkal s a nagy gyászlepel alatt megszületik az ország békeje.

Hogy e reményünk és várakozásunk hiábavalónak bizonyult, azt az azóta fokozott mértékben szított viszálykodás a maga keserű gyümölcsseivel elég fájoan bebizonyította. S most már az öreg király mégegyszer felsóhajthat, hogy „most már igazán mindennek vége!”

Keserves emléket felujítani is bántó, de az igazság kényszerítő hatalmának engedünk akkor, a mikor szembe állítjuk a két óriási csapást, mely öreg királyunk szívét s a magyar nemzet jóvoltát ilyen gyors egymásutánban érte.

Előbb Luccheni, a gaz, hazátlan anarkista töre, s most a hazát láthatólag nem ismerő politikai anarchia gyilkoló mesterkedése járja át nemesebb érzéseinket, gondolatainkat, előbb Erzsébet királyasszony gyilkoltatott meg, most pedig hóhérpádon van az alkotmány, két oly féltve őrzött, drága kincs, szeretet tárgya a magyar nemzetnek. Luccheni töre halálos döfést mért s az angyalok seregét gazdagította, — a mi politikai anarchistáink azonban Magyarország történelmének fekete, szennyes lapjait szaporítják, s vérző sebet ütnek annak a szívére is, ki ifjúságának, neveltetésének minden vezérlő gondolatát, férfiúi erejének egész teljességét,

aggkorának bámulatraméltó energiáját áldozta föl annak védelmében, megtartásában, a mit most egy eszeveszett kiscsoport naponta hóhérról.

Nincs szándékunk a koronát a pártpolitikai küzdelmekbe belevonni, de nem tagadhatjuk, hogy a korona viselője is csak ember, a kinek gondolatai, érzései a disz és tekintély parancsolta korlátokon is kitörnek néha s a ki egy hosszú, viszontagságtejes élet alkonyán, annyi önmegtagadás s bölcs mérséklet után bizonyára keserűséggel nézi mindannak rombadülését, a mit ő épített, s annyi megpróbáltatások között is fenn tartott.

Különben melleleg jöjjünk azzal tisztába, hogy nem a szabadelvű párt s nem a kormány az, a mely a koronát a politika sivár mezejére akarja hurcolni. A híres ellenzéki felirat a királyhoz van címelve, naponta történnek hazug hivatkozások a korona egyéni érzelmeire ellenzéki oldalról, sőt félreérthetetlen célzások a parlamentben a király személyére, a királyi esküre s a mesterségesen földézett válság megoldása tárgyában appellálnak a korona döntésére. Ha a kormány pedig ezekkel szemben a nyilt kihívásra azzal a

## A „Brassói Lapok” tarczája

### Tél a délvidéken.

Máskép süvölt a szél az én hazámban,  
Máspép nyargal hóparipán a tél;  
A merre száguld, elhal minden élet,  
A iák között sikongva száll a szél.  
Király a rónák végtelen hazáján,  
Birodalma fehér szüztiszta hó...  
Diadalutját semmi el nem állja,  
Hatalma nagy, erős, mindenható.

Nem is tél ez itt lenn a délvidéken,  
Nem is szél, mely oly lanyhán lengedez  
Az ég sötét... Halk eső hull a földre;  
A természet bus temetése ez.  
A fényes, zöld babérfák megtakulnak,  
A cziprus busan hajtja meg fejét...  
Mintha soha tavasz már nem fakadna,  
Oly hervadás terül el szertesztét.

Hol van a kályha élénk, tiszta lángja,  
A kellemes, barátságos meleg?

Hol van a lámpa kedves, enyhe ténye  
És hol vannak a kedves emberek?  
Magam vagyok az örökzöld honában,  
A hol erőtlén, langyos, bus a tél.  
Mem törődik senki a más bajával,  
Itt minden ember csak magának él.

El vágyom... El!... Az én hideg hazámba,  
Had érjen hó, hadd járjon át a fagy.  
Nem kell nekem a pálmafák világa,  
Az én világom szép hazám te vagy.  
Otthon elszunyad télen a természet,  
De itt csak lassan, busan haldokol.  
A merre járok mindenütt haldoklás;  
Halál, vagy élet nincsen itt sehol.

Nem kell nekem délnek csodás hazája,  
Nem kell nekem szürke, enyhe tél...  
A hol a tél ily bágyadt, ily elernyed,  
Ott az én lelkem tavaszt sem remél.  
Az eső hull... Minden oly árva, szürke;  
Érzem, elhervaszt ez a hervadás...  
Haza vágyom!... Lehet halál körülöttem,  
Ha azt tudom, hogy van feltámasztás!

Pásztor Árpád.

### A remekmű.

A nagy festőművészek alkotását  
Halás utókor őrzi, tiszteli;  
Minek nem lenni többé élő mását,  
Bámulják századok gyönyörteli.

Az őrző csarnokokba egyre hiven  
Zarándokolnak késő unokák.  
A régi gyönyör újra szól a szivben,  
Mintha zengnének ősi harsonák.

Méltóbb remekmű vagy te drága leányka!  
Oly bájos, édes büvölő varázs!  
De nagy értéked a világ nem látja,  
Előtte nő vagy mint megannyi más.

Nincs értéked más ifju oldalánál;  
Pályád közömbös, rá homály borul;  
Remekmű úgy, ha a költő dalánál  
Lényednek fénye a jövőbe hull.





ténnyel felel, hogy a korona bizalmát fokozott mértékben bírja, föllázad a műtiltakozás az ellenzéken, hogy a koronát a pártküzdelmekbe vegyíteni nem szabad. És ők mondják ezt, a kik minden vonalon nap-nap után, folyton ezt cselekszik, család hírlések útján akarván megteveszteni a közvéleményt!

Ép így járnak el a kisalkotmány védőhöz címzett korcsmájukban, mivé a magyar parlamentet sikerült lealacsonyítaniok, folyton olyan bűnöket meszelvén a kormány hátára, a mikben voltaképen ők a ludasok. Próbáljanak csak egy napig eddig oly gyalázatosan viselt szerepükből kiesni, s mindjárt lesz indemnitás, alkotmányos kományszás, szólásszabadság s más ily kicsi tartózkodási egy nagy ország közrendjének.

A desolatio, a megrendült állami és közhittel, a pangó ipar, a társadalmi széthuzás minden ördöge ez óriási merénylete nyomán a dictátori jogokat vindikáló ellenzéknek, elszabadult, s most már, ha az utolsó órában észre nem térnek, s a meddő, vad küzdelem helyett a józan hazafiság nem foglalja el, ország-világ előtt rászolgálnak egy koronás fő megismétlődő jalkiáltására: Most már mindennek vége van!

D. s. k.

## Belföld.

Brassó, decz. 20.

Ő Felsége teljes elismerését nyilvánította okányi Szilágy József belső titkos tanácsosnak és koronaőrnek.

Zichy Jenő gróf 8 hónapi ázsiai kutató utjáról vasárnap reggel érkezett meg a fiumei vonalon. Fogadtatásánál ott voltak többek között Zsilinszky Mihály államtitkár és Apponyi Albert gróf is.

Bachát Dániel fővárosi ev. főesperes tiszteletére a Józsefvárosi kör nagy ovációt rendezett abból az alkalomból, hogy a király a Ferencz József-renddel tüntette ki.

Jászberényben a múlt héten megtartott városi közgyűlés után, Koncseknek a jászberényi ellenzék vezérének, Török polgármester emberei bevették a fejét.

Csekonics Endre grófot, a magyar vörös kereszt-egylet elnökét a király a Ferenc József-rend nagy keresztjével tüntette ki, s ebből az alkalomból az egyesület intézményei testületileg üdvözölték.

A budapesti protestáns iparosképző házat vasárnap avatták fel.

Iván János miskolci születésű 17 éves pinczér, a kit betöres és lopás miatt előállítottak, tegnapelőtt reggel a VIII. kerületi kapitányság fogházából megszökött.

Pápán a szabadelvűpárt vasárnap gyűlést tartott s egyhangulag elhatározta, hogy a mai nehéz politikai viszonyok között hazafiai tisztelettel üdvözli az országos szabadelvűpártot.

## Külföld

Brassó, decz. 20.

Ő Felsége vasárnap d. u. meglátogatta a bécsi orosz nagykövetet Kopnist grófot, hogy Miklós csár nevenapja alkalmából kifejezze előtte szerencsekívánatait.

A bécsi előkelő társaságok a budapesti Parkklub mintájára Parkklubot csinálnak.

Párisban vasárnap reggel letartoztattak három egyént, a kik azzal vannak gyanúsítva, hogy egy külföldi nagyhatalomnak a Lebel-fegyver mintáját eladták.

Spanyolországból érkező hírek szerint Sagasta miniszterelnök legközelebb betérjeszti az összes kabinet lemondását. Komoly kiizsíról beszélnek.

Vasuti szerencsétlenségek történtek a napokban Franciaországban és Oroszországban. Az előbbi helyen egy expressz-vonat siklott ki, Oroszországban pedig egy munkásvonat összeütközött egy tehervonattal. Egy munkás meghalt, tizenkilenc megsebesült.

Luccheni törét, melylyel a királyné életét kioltotta, az osztrák követség és a szövetség összes tagjainak szemeláttára megsemmisítették.

## Közigazgatási ülés.

Brassó, decz. 20.

(Vége.)

Windt Lajos kir. főmérnök kiterjeszkedik jelentésében az utmunka és közlekedés állapotára, valamint a posta és távirda ügyekre. Felemlíti, hogy az áll. és törvényhatósági utak kavicsozása végrehajtatott s hogy a vállalkozók sem a kavicsszállítással sem az építkezéssel nem maradtak hátrálékban. Előterjeszti továbbá a kolozsvári posta és távirda igazgató azon jelentését, melynek értelmében Alsó-Tömös decz. 10-től kezdődőleg a felső-tömösi pályaudvar postaforgalmi körébe lett beosztva. Jelentés tárgyát képezte még Krizba és Szentpéter községeknek postahivatal létesítése iránti kérése és a törvényhatósági közutak fenntartására 1899—1904 években szükséges fedanyag szállításának biztosítása iránt megtartott versenytárgyalás, melynek eredményeképp, mint a legjutányosabb ajánlatot tevő Kimm Károly vállalkozóval lett megkötve a szerződés.

Dr. Tartler Frigyes várm. főorvos előadja, hogy a vármegye egészségi állapota november hónapban az azt megelőző hóval szemben kedvezőtlen volt. Részletes kimutatáshoz számol be tapasztalatairól. Brassó városában 14 esetben fordult elő vörny s félni lehet, hogy járvánnyá fajul. A vármegye alispánja részéről a szükséges gátló intézkedések megtételtek.

Toroklabb is több esetben lépett fel, különösen Feketehalom községében s az alkalmazott szerum befecskendezések sikerrel jártak. A himlő ellen, mely főleg a szomszédos Fogaras vármegyéből hurczoltatott be, a kellő óvintézkedések azonnal meglettek téve. A beoltások főleg a feketehalmi cigány telepen lettek foganatosítva.

Felemlíti főorvos azon borvizsgálatot, melyet Vidombák községben tartott egy bizottság jelenlétében, a mikor is bort nem, természetesnek találták s 2—2 liter a kolozsvári borvizsgáló bizottságnak lett elküldve, vegyi elemzés végett. Hasonló vizsgálatok lettek tartva még Feketehalom községben is, miután az a gyanu merült fel, hogy azok Pécsről szállítottak kerülő utakon az egyes községekbe.

Brassó városában a helybeli borvizsgáló bizottság az utóbbi napokban 3 wagon bort vett vizsgálat alá, de a főorvosnak az eredményről még nincs tudomása.

Ezek után az elnöklő főispán mélt. ürmösi Maurer Mihály az ülést bezárta.

## Lex Tisza.\*)

Brassó decz. 20.

(Dsk.) Milyen a politikai helyzet? Állami életfeltételeink ugyan egyre fogyatkozóban, de legalább dushálhatunk a manifesztumokban. Ujévtől kezdve összes állami tisztviselőinket manifesztumokkal fizetjük. Államadósságaink esedékes szelvényeit manifesztumokkal váltjuk be, sőt talán fegyverfogható ifjaink helyett is manifesztumokat sorozunk be.

Mindezt pedig cselekedszük az egyesült let s aztán megint részekre bomló ellenzék jóvoltából, melyek alkotmányvédő harczaik fővezérévé megtettek egy teliratot, alvezérévé egy közös kiáltványt, egy sereg külön kiáltvány élére.

Valóságos manifesztum korszak, mely azonban a kőkornak barbárságaival is kiállja a versenyt.

A közös és személyi gyűlölség összefüggő elvére alapított kiáltvány így kezdődik: »Hazánk alkotmánya veszélyben forog. Nemzetünk e nagy és becses intézményét életgyökereiben támadta meg a szabadelvűpárt együtt a kormánnyal. E merényletszerű támadással szemben el nem hárítható kötelesség nehezedik az országgyűlési ellenzék minden pártjára. Visszautasítani a támadást és felvilágosítani a nemzetet, hogy a merénylet erejét veszítse még a képviselőház tárgyalása előtt: ebben áll az ellenzék elsőrendű kötelessége. E kötelességet az ellenzéki pártok külön is teljesíteni fogják.« És így tovább! . . .

Egy kis stiláris módosítással mi is aláírjuk t. i. azzal, hogy a kormány és pártja helyett, az ellenzék irjuk és megfordítva.

Valóban, óriási hipercerizis kell s az ország értelmiségének semmibe vevése arra, hogy a tisztelt hazafiak elakarják hitetni a közvéleménnyel, miszerint nem ők az alkotmányos jogok hibásai, kik hónapok óta csufot üznek az alkotmány és parlament jogaiból, hanem a kormány és szabadelvű párt, melyet alkotmányos alapon ők nem engednek dolgozni.

Egyébiránt, a mint újabban kiderült a Tisza-lex nem is akar alkotmánysértés lenni, mivel a Tisza Kálmán-féle javaslatnak helytelen magyarázata az, mintha ennek célja az volna, hogy ha sem a költségvetési, sem a kiegyezési provizoriumról törvény nem jön létre, a kormánynak jogot adjon az állami szükségjog alapján való kormányzásra. Tiszának magának és az egész szabadelvű pártnak valamint a kormánynak feltogása, hogy az államkormánynak ilyféle külön meghatalmazás nélkül is meg van nem csupán a joga, de a kötelessége is, hogy az államszervezetet felbomlani ne engedje, hanem utólagos jóváhagyás reményében megtegyen minden szükséges intézkedést. Nem is az a célja ezen javaslatnak, mintha attól tartana, hogy az országgyűlési többség nem fogja megadni neki az utólagos fölmentvényt. A Tisza-féle javaslatnak valódi célja kettős: egyrészt ország-világ előtt nyilvánvalóvá tenni, hogy bár a kormány kezében ujévkor sem költ-

\*) Tárgyhalmaz miatt lapunk tegnapi számából kimaradt.



ségvetési, sem kiegyezési provizórium törvény nem lesz, az nem azon mulik, mintha a a többség nem szavazná meg neki ezeket a törvényeket, mert ime itt van egy a nagy többség által aláírt törvényjavaslat; másrészt, hogy a most bekövetkezendő törvény nélküli állapotra ne hivatkozhasanak később, hanem a valódi absolutizmus akarna visszatérni, mert hisz ime a mostani törvény nélküli állapot mellett ott volt legalább a népképviselő többségének írott jóváhagyása.

A Tisza-féle javaslat tehát voltaképpen törvényjavaslat alakjába öltöztetett párt-szózat, melynek nem is volt valóban célja, hogy benyújtassék. Elég az, hogy nyilvánosságra hozták s hogy a szabadelvű párt tagjai — a kiléptettek kivételével — aláírták.

Ez az igazi manifesztum, manifesztációja a szabadelvű párt alkotmányvédő, s törhetlen, egységes szándokainak, szemben az ellenzék védelmet szenvedő, de valóban alkotmánytipró dühével.

## HIREK.

Brassó, decz 20.

### — Möller apát-plébános jubileuma.

A Möller Ede brassói róm. kath. plébános áldozásának ötvenedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek tegnap megkezdődtek. Délután 3 órakor a róm. kath. elemi iskola növendékei jelentek meg ő méltóságánál Biró Sándor igazgató vezetése alatt; később a róm. kath. nőegylet tagjai járultak az ősz egyháztérfiu elé, hogy tiszteletüknek egy aranyhehely átnyújtásával is kifejezést adjanak, este pedig a róm. kath. főgymnasium lampionokkal vonult az ünnepelt lakása elé, s ott hazafias dalokat énekeltek. Az ifjuság érzelmeit Baráczy Sándor főgymnasiumi tanár tolmácsolta, mire a pápai praelatus meghatva mondott köszönetet. Ma d. e. a róm. kath. egyházközség, délben pedig különböző küldöttségek tisztelegtek. Ugyancsak d. e. ünnepélyes istentisztelet volt, délután 1 órakor az apát-plébános ur hivei és tisztelői lakomára gyültek össze.

### — Báró Purcell Béla temetéséhez.

Pótlólag tegnapi tudósításunkhoz még a következőket közöljük: A temetésen képviselve voltak a közlötteken kívül az aradi posta és távirida tisztikar három tagu küldöttség által. A küldöttség tagjai Krausz József posta és távirida felügyelő, Gyöngyössi Sándor és Mezey Ferencz posta és távirida tisztikar voltak, a kolozsvári posta és távirida igazgatóság, melyet Bán Antal posta és távirida kerületi biztos képviselt. A gyászoló családon kívül a ravatalra koszorut helyeztek a következő testületek és egyesek: Igen diszes nagy koszorut a brassói posta és távirida tisztikar, Baranyay József főtiszt hivatalfőnök helyettes által vezetve «Forrón szeretett főnökének — a brassói m. kir. posta és táviridahivatal tisztikara» fekete szalag, ezüst felirattal. A torna és vivó-egylet «Szeretett elnökének — a brassói torna és vivó-egylet» nemzeti színű szalaggal. A brassói magyar kaszinó «Báró Purcell Bélának — a magyar kaszinó. Az aradi posta és távirida hivatal tisztikarának «Báró Purcell Béla posta és távirida főfelügyelő, felejthetetlen főnökének — az aradi posta és távirida tisztikar» fehérszalagos feliratu és a kolozsvári posta és távirida hivatal tisztikarának «Báró Purcell

Béla posta és távirida főfelügyelőnek — a kolozsvári kir. posta és távirida tisztikara» fekete szalag ezüst feliratu igen szép koszoruit Baranyay József helyettes főnök helyezte a ravatalra. A brassói posta és távirida altisztek és szolgák koszorujának nemzeti színű szalagjának felirata: «Forrón szeretett főnökük Báró Purcell Béla p. t. főfelügyelő emlékére — a brassói m. kir. posta és távirida altisztek és szolgák. A Brassói Magyarország Intéző Bizottsága Moór Gyula elnök, dr. Vajna Gábor és Lázár G. alelnökök, Papp F., Korodi Mihály képviselőiben «Báró Purcell Bélának — a Brassói Magyarország Intéző Bizottsága.» Ezekon kívül helyeztek koszorut a ravatalra: «A felejthetetlen festvérnek — Andor és Mariska», «Báró Purcell Bélának — Dr. Tutsek Géza», «A jó barátoknak — Kovács Károly és családja», «A felejthetetlen jó barátoknak — Dr. Ehrnberger Ferencz és neje», «Szeretett jó barátjainknak — Dr. Kovács Sándor és neje» «Felejthetetlen rokonoknak — özv. Molnár Endréné és családja», «Nagyrabecsült báró Purcell Bélának — tisztelete és szeretete jeléül Aronsohn Henrik», «Báró Purcell Bélának tisztelete jeléül — Tutsek Gyula»

— A vasuti olvasókör legközelebbi kedélyes estélye, a mint értesülünk, f. hó 28-án — szerdán — lesz. A műsor fölötté érdekesnek és mulattatónak ígérkezik.

— Talált hulla. Tegnap egy ismeretlen női hullát találtak a Méhkeretek közelében. A hullát a közkörházba szállították, a hol konstatálva lett, hogy a halált megfagyás idézte elő. A szerepsétkénül járt nő a munkás osztályhoz tartozott és körülbelül 30 éves volt.

— Letette a mandatumot. Többször irtuk már, hogy Meltzl Oszkár, Nagyszében város I. kerületének országgyűlési képviselője leteszi mandatumát, miután a nagyszébeni takarékpénztár igazgatójává választotta. Meltzl Oszkár lemondó levelét a Ház korelnöke a tegnapi ülésen terjesztette elő.

— Allategészségügyi kimutatás. A «Foldmivelési Értesítő» vasárnapi száma vár megyénk szerint közli a ragadós állati betegségek állását 1898 decz. hó 14-én. A vármegyénkre és a szomszéd vármegyékre vonatkozó kimutatást az alábbiakban közöljük: *Brassóvármegye.* Veszétség: Apácza 1 u., Bivalyvész: Apácza 1 u., Krizba 1 u., összesen 2 község 2 u., Sertésvész: Csernátfalu 1 u., Feketehalom 1 u., Hosszufalu 2 u., összesen 3 község. *Fogaraszvármegye.* Sertésorbáncz: Zernest 4 u., Sertésvész: Ó-Sink 4 u., Persány 8 udvar, összesen 2 község. *Háromszék vármegye.* Lépfene: Kőkös 1 u., Ragadós száj- és körömtájás: Kálnok 1 u., összesen 1 község 1 u., Bivalyvész: Ilyefalu 1 u., Szotyor 1 u., összesen 2 község 2 udvar. Sertésorbáncz: Bereczk 3 u., Sertésvész: Aldoboly 1, Baróth 1 u., Bessenyő 1 u., Bita 1 u., Feldoboly 1 u., Gelence 5 u., Hidvég 1 u., Kovászna 14 udvar, Sepsi-Szt.-György 1 udvar, Tamásfalva 4 udvar, Uzon 1 udvar, Zabola 1 udvar, Zalanpatak 1 u., összesen 13 község.

— A palaczkok és poharak mértékhiitelesítési korona-bélyeggel való ellátása tárgyában a kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő rendeletet bocsátotta ki: A mértékként és kimérésre használt palaczkok és poharak mértékhiitelesítési korona-bélyeggel való ellátása tárgyában 1897. évi augusztus hó 21-én 31482 sz. a. kiadott rendeletem első bekezdése értelmében a vendéglőkben, korcsmákban és egyéb nyilvános

helyeken kimérésre és mértékként használt palaczkok és poharak csakis mértékhiitelesítési korona-bélyeggel hitelesítve használtathatnak. Ezen intézkedés alóli kivétel gyanánt idézett rendeletem második bekezdésében fölemlítettem, hogy a termelők részéről beadagolt, lepecsételt, illetőleg egyéb alkalmas módon maradandólag elzárt állapotban forgalomba hozott finom borral töltött palaczkokra a hitelesítési kötelezettség nem terjed ki. Felmerült kételyek eloszlátása céljából ezen hitelesítési kötelezettség alóli való mentesség tekintetében a termelők által forgalomba hozott finom borral töltött palaczkokra megállapított kivételt kiterjesztem a kereskedők által fentkörülirt módon és feltételek mellett forgalomba hozott, illetőleg vendéglőkben, korcsmákban s egyéb nyilvános helyen árusított palaczkborokra is.

— Az «Anker» már 40 év óta működik hazánkban és nálunk az életbiztosítási intézmény megalapítójának, uttörőjének tekinthető és mint ilyen mindig különös figyelmet fordít az életbiztosítás terén előforduló előhaladásra és azt úgy a díjtáblázatoknál, valamint a szerződési feltételeknél alkalmazván, nemcsak a biztosítási módok gazdag választéka, a díjak olcsósága és méltányos elveit által, hanem alaptőkéje, díjtartalék alapjai és nyereségtartalékai által mind azon biztosítékokat nyújtja, melyeket egy szolid életbiztosító társaságtól követelni lehet.

## Táviratok.

A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, decz. 20. A képviselőház mai ülésén napirend előtt *Rakovszky* István az elintézetlen interpellációkat sürgette.

*Csáky* Albin gróf az ellenzékkel szemben körülirta álláspontját. Elítélte az obstructiót, mely lehetetlenné teszi az indemnity megszavazását az év végéig.

Nem helyesli az ellenzék harczának indító okát, mert a kormány a kvóta ügyében nem nyilatkozhat. A kiegyezési javaslatok pedig most tárgyalatnak Bécsben a bizottságokban.

A kormánnyal szemben megjegyzi, hogy kilépésére való elhatározását legutóbb a Tisza-féle törvényjavaslat érlelte meg benne, mivel a kormány mellett való tüntetést nem kellett volna törvényjavaslat formába önteni.

## Köszönet nyilvánítás.

Mindazon tisztelt barátainknak, ismerősöimnek és rokonoknak, kik feledhetetlen nóm temetésén résztvenni szivesek voltak, ezuton is hálás köszönetet mondok.

Weber András.



## COGNAC

Gróf KEGLEVICH ISTVÁN utd.

kiváló jó minősége folytán legnagyobb elterjedtségnek örvend, a kizárólag diszoklevelekkel kitüntetett \*, \*\*, \*\*\* Extra \*\*\*\* és W. S. O. (fine champagne d'Hongrie) jelegű gyártmányai mindenütt kaphatók.

A cégnek gyári raktára Ausztria-Magyarországban a legnagyobb és legrégebbi szakmában.

Központi iroda:

Budapest, Rudolf rakpart 7.





# Helmbold L. örökösei

ékszer üzlete

Brassó, Weisz-Mihály-utca 24. sz.

saját házában.

589 (2-4)

Idényujdonságok olcsó árakért

## karácsony- és ujévi ajándékok

ékszer-, arany- és ezüst árukban.

**ÚJ!** Sortiment brilliánt, gyémánt, borsit és arany, gyűrűk.  
14 karátos arany lorguon lánczok 33 frttól 150 frtig.  
**Legnagyobb raktár** arany, ezüst, nikel, tula és fém  
férfi- és női zseborákban.

## MEGHIVÁS.

Tisztelt szaktárs urak!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a szállodás és vendéglős urakat, hogy folyó évi december hó 22-én délután 3 órakor Jakab Gyula ur éttermében megjelenni sziveskedjenek. Mérték hitelesítési ügyünk fontos érdeke megkívánja szives megjelenésüket.

A Brassói vendéglős és picnzer egyesület elnöksége.

## K i a d ó

egy fűszer-, bőr-, liszt- stb. kereskedésnek igen alkalmas üzlethelyiség a főtéren. Egy órányira Brassótól vonat és omnibus közlekedéssel. Feltételek megtudhatók Krausz Rubinnál Csernátfaluban 608 (1-2)

Brassói m. kir. állami fa- és kőipari szakiskola.

458/1898 szám.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

A brassói m. kir. állami fa- és kőipari szakiskola részére szállítandó butorok, fizikai és vegytani eszközök, rajzolás minták és faragászati szerszámokról.

A brassói m. kir. állami fa- és kőipari szakiskola részére szükséges butorok, fizikai és vegytani eszközök, rajzolás minták és faragászati szerszámok szállítására, ezennel pályázati hirdetnek.

- |   |           |
|---|-----------|
| 1. Butorok . . . . .  | 1500 frt. |
| 2. Fizikai és vegytani műszerek, ásványok . . . . .                       | 550 frt.  |
| 3. Ábrázoló-mértani, szabadkézi- és alaktani lap- és testminták . . . . . | 500 frt.  |
| 4. Faragászati szerszámok . . . . .                                       | 100 frt.  |

Osszesen mintegy 2650 frt.

értékben.

Ajánlat tehető az egyes tételekre külön-külön, vagy csoportonként, vagy mind a 4 tételre.

A szállításra vonatkozó ajánlatok legkésőbb f. évi december hó 27-ikenek déli 12 óráig nevezett iskola igazgatóságánál nyújtandók be; elkesett ajánlatok nem fogadják figyelembe vételni. — Az ajánlatok tárgyatása 1898. decz. 27-én fog megtartatni és jóváhagyás végett a kereskedelemügyi m. kir. minister elé terjesztetik.

Az összes tárgyak legkésőbb 1899. évi január hó 20-áig szállítandók.

Ajánlati árak Brassóban az iskola épületében beszállítva és átadva: anyag, munka és szállítás együtt értendők.

A szállítandó tárgyak részletes jegyzéke a brassói m. kir. állami fa- és kőipari szakiskola igazgatói irodában délelőtt 10-12 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatokkal egyidejűleg a szakiskola igazgatósági házi pénztárába a szállítandó tárgyak szállítási árának 10%-a készpénzben vagy óvadékképes allampapírokban letétbe helyezendő.

Brassó, 1898. december 18-án.

606 (1-3)

Az igazgatóság.

## Gyermekeknek a legkedvesebb karácsonyi és ujévi ajándék!

Ajánlom 15 fajta diszgalambjaimat a legjutányosabb árban itj. Balazs Jozsef Brassó Bolgarszeg Costei-u. B. 1.

Szám g180/898.

## Arverezési hirdetmény.

Hosszufalu község képviselő testületének 1898. évi december hó 9-én 1 jegyzőkönyvi pont alatt hozott határozata folytán közhírré tételük, hogy a Hosszufalu község tulajdonát képező és a község belterületén levő, vízi erőre berendezett malmok és ványolók az 1898. december hó 24-én délelőtt 8 órakor Hosszufalu község házában tartandó zárt írásbeli ajánlattal összekötött szóbeli nyilvános árverezésen a hozzájuk tartozó ingatlanokkal, valamint a mellekepekületek és őrök, illetve ványoló szerkezetekkel együtt Mokán Máté csernátfalusi lakos ajánlattevő költségére és veszélyére a legtöbbet ígérőnek örök áron el fognak adatni.

A kikiáltási ár a következő:

1. Az I-ső számú garesin patakon levő 2 kerekű lisztörölő malomra 2990 frt.
2. A Garesin patakon levő II-ik számú 2 kerekű lisztörölő malomra 3448 frt 85 kr.
3. a Garesin patakon levő III-ik számú 2 kerekű lisztörölő malomra 4025 frt.
4. a Garesin patakon levő IV-ik számú 2 kerekű lisztörölő malomra 3176 frt 30 kr.
5. a Tatrang patakon levő ugynevezett epréalji 4 kerekű lisztörölő malomra 4094 frt.
6. a Tatrang patakon levő ugynevezett epréalji posztó ványolóra 3588 frt.
7. a Garesin patakon levő felső posztó ványolóra 1495 frt. és
8. a Garesin patakon levő alsó posztó ványolóra 1782 frt 50 kr.

Az 1-8 pont alatt felsorolt vagyontárgyak mindeniké külön fog eladatni s így azokra az írásbeli ajánlatok is külön-külön teendők meg.

Bánatpénzkép a kikiáltási ár 10%-a teendő be a szóbeli árverezésnél; írásbeli ajánlatoknál pedig a megajánlott összeg 10%-a melléklendő az írásbeli ajánlatához.

Az írásbeli zárt ajánlatok az árverezés megkezdéséig Lukács Károly községi jegyző kezéhez annyival bizonyosabban beadandók, mivel később érkezett ajánlatok nem fogadják el.

Az ajánlatban a megajánlott vételár számokkal és betűvel is kiírandó s azon kívül magában kell hogy foglalja ajánlattevőnek azon kijelentését, hogy az árverezési és fizetési feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti.

Megjegyeztetik, hogy a jelzett vagyontárgyak esetleg kikiáltási áron alól is eladatnak.

A részletes feltételek az árverezés napjáig, hivatalos órák alatt a községi irodában betekintheők.

Hosszufalu, 1898. december hó 9-én.

Az előjáróság.

Lukács Károly  
jegyző.

Papp János  
főbíró helyt.

## Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utca 45. szám I-ső emelet.

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, ugymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szekrények, mozdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, ugyszintén szalongszobák: bársony-, selyem- és plüsből a legkülönbözőbb divatos alakban, továbbá magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. minden gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

## Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45 I. emelet.

## Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utca 45. szám I-ső emelet.